
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση σε Κοινοβουλευτικό Έλεγχο. 
 

ΣΧΕΤ. : Η υπ’ αριθ. 8256/ 15-07-2020 ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Χ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ,          
Α. ΞΑΝΘΟΥ, Γ. ΡΑΓΚΟΥΣΗ, Ε. ΑΓΑΘΟΠΟΥΛΟΥ, Τ. ΑΛΕΞΙΑΔΗ,                                  
Σ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΑΥΛΩΝΙΤΗ, Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ, Κ. ΒΕΤΤΑ, Γ. ΓΚΙΟΛΑ,            
Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Σ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ, Δ. ΚΑΛΑΜΑΤΙΑΝΟΥ, Ν. ΚΑΣΙΜΑΤΗ, Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ,  
Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Κ. ΜΑΡΚΟΥ, Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Κ. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ,             
Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ, Γ. ΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ, Π. ΣΚΟΥΡΛΕΤΗ, Π. ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ,    
Μ. ΣΚΟΥΦΑ, Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ, Ν. ΦΙΛΗ, Δ. ΧΑΡΙΤΟΥ, Μ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΗ                 
και  Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 43547 Φ.109.64/ 27-07-2020 έγγραφο του 
Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, το οποίο επισυνάπτεται, σας γνωρίζουμε ότι, δυνάμει 
της υπ’ αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 40383 από 28-06-2020 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2602), ως ισχύει, 
αποφασίστηκε η επιβολή του μέτρου του δειγματοληπτικού εργαστηριακού ελέγχου και του 
προσωρινού περιορισμού προσώπων που εισέρχονται από την αλλοδαπή, προς περιορισμό 
της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, ενώ η Ελληνική Αστυνομία ορίζεται ως μία εκ των 
αρμόδιων Αρχών για τη διασφάλιση της εφαρμογής της (παρ. 2 και 5 του άρθρου πρώτου 
αυτής). 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελληνική Αστυνομία προβαίνει, κατά την άφιξη των ταξιδιωτών, 
σε έλεγχο τήρησης της προβλεπόμενης διαδικασίας, επιβάλλοντας -σε συντρέχουσα 
περίπτωση (μη συμπλήρωση ή μη επίδειξη συμπληρωμένου εντύπου ή ηλεκτρονικού 
αντιγράφου της φόρμας «Passenger Locator Form»)- διοικητικό πρόστιμο, ενώ παράλληλα 
συνδράμει τα κλιμάκια της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και του Εθνικού 
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας σε ζητήματα διοικητικής φύσεως, κατά τη διενέργεια 
δειγματοληπτικών ιατρικών ελέγχων. 

Κατόπιν τούτου, και προς τον σκοπό της διασφάλισης της εφαρμογής των ανωτέρω 
διατάξεων κατά την άφιξη των επιβατών στον Κρατικό Αερολιμένα Ηρακλείου                            
"Ν. Καζαντζάκης", το προσωπικό της κατά τόπο αρμόδιας αστυνομικής Υπηρεσίας 
(Αστυνομικό Τμήμα Αερολιμένα Ηρακλείου) επιχειρεί, τηρώντας τα απαραίτητα μέτρα 
αυτοπροστασίας/ υγιεινής και φέροντας υποχρεωτικά προστατευτική μάσκα προσώπου και 
γάντια. 
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Επιπλέον, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την χορήγηση υγειονομικού 
υλικού στο αστυνομικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, από την αρμόδια Διεύθυνση του 
Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. διατέθηκε -κατά το χρονικό διάστημα από 29-02 μέχρι 15-07 τ.ε.- 
κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς τις υφιστάμενες αστυνομικές Υπηρεσίες [1.394.960 γάντια 
latex μιας χρήσης (τεμάχια), 1.295.583 μάσκες μίας χρήσης, 24.503 λίτρα αντισηπτικού 
υγρού κ.α.]. 

Επισημαίνεται δε ότι από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου εκδηλώνονται όλες οι 
απαιτούμενες ενέργειες, για την απολύμανση των χώρων στέγασης καθώς και των 
υπηρεσιακών οχημάτων των υφιστάμενων Υπηρεσιών της, ενώ στο προσωπικό της είχαν 
διατεθεί -μέχρι την 15-07 τ.ε.- 14.000 γάντια μιας χρήσης (τεμάχια), 2.750 προστατευτικές 
υφασμάτινες μάσκες και 330 λίτρα αντισηπτικού υγρού. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου απέστειλε, 
εγκαίρως (30-01 τ.ε.), προς όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες, έγγραφο με περιγραφή των 
υφιστάμενων δεδομένων, καθώς και τις ενέργειες που απαιτούνται, σε ατομικό επίπεδο, για 
την προστασία του προσωπικού.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η ως άνω Διεύθυνση βρίσκεται σε διαρκή επαφή με τον 
Εθνικό Οργανισμό Δημόσιας Υγείας -από τον οποίο εκδόθηκαν, κατόπιν σχετικού αιτήματος, 
κατευθυντήριες οδηγίες μέτρων προφύλαξης για το αστυνομικό προσωπικό που υπηρετεί στις 
πύλες εισόδου της χώρας- για τυχόν αναθεώρηση αυτών, με βάση τα νέα επιδημιολογικά και 
κλινικά δεδομένα της λοίμωξης από τον κορωνοϊό COVID-19. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  

ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΡΙΣΕΩΝ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ 
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